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Turnunterricht, resp, wegen einer Dispensation von demselben durchaus

notwendig. So lange das Institut der beamteten Schulärzte nicht über-

all durchgeführt ist, sollten die Eltern es für ihre Pflicht ansehen, die

Lehrer über körperliche Gebrechen ihrer Kinder sowie über beobachtete

nervöse Zustände derselben (Neigung zu Kopsschmerzen, Nasenbluten.

Herzklopfen, Schwindel und Übelkeiten) genau zu unterrichten. Sie er-

leichtern damit dem Lehrer die Arbeit und erhalten für ihre Kinder

Vergünstigungen, die die Schule den normal entwickelten Schülern ver-

sagen muß.

8t. Lallklà Lxamsnreeknungen im krüHalii' 1901.

IV. Klasse. — lakrscbulen.

1. Abteilung.
1. kin m Ltoff kostet 3 kr. 45 lîp. Wie viel kosten 27 m?
2. Line kamilie brauckt vvöokentliok 28 kr. kür ikren klnterbult. Wie lange

kann sie dsker mit 1456 kr. leben?
3. kin Lauer verkaufte im letzten kerbst äepkol kür 120 kr. 50 lt>n, Hirnen

kür 73 kr., ^vvetsobgen kür 38 kr. und Üüsse kür 44 kr. 25 k>i. Wie
viel dold nakm er dafür sin?

4. Avvsi örüdsr, >vsloke Ltioker sind. sollten um ^»kltag Zusammen 133 kr.
20 Lp. Kokn erkalten. Lis bekommen )edock áb^iige, der eine 9 kr.
90 1!^ der andere 13 kr. 60 lîp. Wie viel kokn bringen beide Zusammen
nook keim?

2. Abteilung.
1. Kin kl Wein kostet 45 kr. Wie viel kosten 216 kl?
2. Wein Klrossvster Kutte 4316 Woeken lang gelebt. Wie viele dakre ?aklte

er also?
3. Kin Vater musste auf kleujskr folgende Lummen bewalden! dem Lekneidsr

72 kr. 30 ltp., dem Lokustsr 45 kr. 45 Lp., dem Lokreinsr 182 kr. 70 kp.
und dem 4r^te 25 kr. Wie viel Kleid brauokts er?

4. Kin Viekkändler kst in der Ltsdt für 5412 kr. Viek verkauft. rkus dem
krlös be^aklto er einem kimmsrmsnn 3468 kr. 30 Lp. und einem Wein-
kandier 943 kr. 70 Lp. Wie viel Kleid bringt sr nock keim?

V. Xlssse.

1. Abteilung.
1. Wie lange kann iok mit 272 kr. reisen, nenn iok täglioll 8 4 - kr. ausgebe.
2. kin Iloldiäodlsr verkauft dem Tlaokkar .4 280 und dem klackbar ö 450

buckone Leis^vollen. Wie viel Kleid nimmt er im ganzen ein, nenn 100
Leisnellen 16 kr. kosten?

3. Drei (deinsindsn bauen Zusammen sine Ltrssse für 67300 kr. Die (lemeinds
^4 bo^aklt daran ^/r, die Klemeindo L '/s und die klemeinds k den Rest.
Wie viel Kleid trifft es auf )ede klemeinde?

2. Abteilung.
1. 37 kl Wein koston 1591 kr. Wie viel kosten 73 KI
2. Xnoi 4!ruder Kaukon ein keimnesen kür 53100 kr. dacob be?»KIt an

diese summe und kleorg Wie viel Kleid trifft es )eden?
3. I?nei Waurer sollen miteinander sine 49 m lange Älauer auffükren. Wie

viel keklt iknen naek 13 .ärbeitstagen nook daran, nenn sie tägliek
3'/L m mauern?
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VI. Xlssse,

1. .4KtsÌIuNF.
1. Lin Deimvesen sollte kür 92500 Lr. verkoukt veràen, 4uk àer Ver-

steiZerunA Zalt es^eàoeli 12 °/o cveniAer, IVle teuer vuràe es olso shAeZehöN?
2. Lin Doumeister koukt einen Llote: von 37,4 in LönAS, unà 28,8 in Drsite,

Dos Raus àorouk soll 15,2 ni lonA unà 10 ni hreit vveràen, Wie viele
m^ Loàen HIeiden ihm nocli kür dorten unà Lokroum ühriK?

3. àemonà hot 2vei Lchulànsrn delà Zelishen, àein r4 3200 Lr, ^u 4 V-t Vo

unà àein D. 4700 Lr, ?u 4 Vs »/o, Wie vie! àollresîlins bekommt er von
beiàen /.usoinmeii?

2. Abteilung,
1, Lins dsmeinàe bout ein neues Lohulhous kiir 78430 Lr, Doron erhält

sis einen LtootsbeitrsK von 16 »/o, Welche Lumme bleibt àer demeinàe
noeli ^u befohlen übriZ?

2, Der dorten bei einein House ist 28,5 in long unà 17 m breit; àss Dous
s5er inisst in àer Lön^e 16,15 in unà in àer lZreite 10 i». 4Vis vie! mol
ist àer dorten Kiösser ois àer List?, àen àos Dous einnimint?

3, Lin Lonàvirt seliulàet àein V 4700 Lr, unà àein L 6350 ?r. Wie viel
/ins Ilot er jährlich ?.u entrichten, vsnn er àein .4 3 Vr "/o unà àein II
4 Vc> i!u vergüten liot?

VII. Xlosse.

1. 4btsi1uiiK,
1, Welches ist àer Loukpreis eines rechteckigen Stückes Reblonà, àessen

längere Leite 105 in unà àessen kürzere 83 in misst, venn für àie s
87 Lr, 50 Up, gekvràert vsràen?

2, .4 sntlsllnt 1324 Lr, Wie viel Hot er noch Veràuss von 126 Logen on
Lopitol unà /ins l?u 4 °/» ^urück^uxolllsn?

3, Wie viele Lisenplotten von àer Lorin eines Quadratmeters, mit einer
Dicke von 2,5 cm, àiirken out einen Lisenbolinvogen gelsàen veràen, àer
mit 10140 KZ belostet cveràen kann? 1 enL Lisen viegt 7,8 g.

2. ,4bteilung.
1, àsmonà hesoss om I. àonuor 1900 hei einer Lporkosso ein dutholien von

1560 Lr., àie nu 4 '/« Vo vereinst vuràsn, unà legte àonu 360 Lr, ein,
àie vom I, 4pril on /ins trugen. Wie gross vor àss dutlioksn »in Lnàe
àes .Islires?

2, Lin deschüktsmonn liot gegen Leuer versichert: Keine deböucle tür
67 000 Lr,, seine Warenlager kür 25500 Lr. unà sei» 5lobilior kür 9900 Lr,
Wie viel Lrömien Hot er nu bexoblen in einem àolire, wenn kür àie
debûuàe 1 '/r ° kür àie Woren 1 ' v unà kür àos Nokiliar 2

befahlt veràeil müssen 2

3, Line demeinàe vill àie Wege kür Lussgünger. àie 1250 in^ ousmoelien,
mit Llöttolien ptlöstern, o) Wie viele solcher Llöttcheu von ciuoàrotisolisr
Lorni hrouclit es, venn eine Leite 25 cm misst? b) Welches deviclit
liohsn sie, vsnn sie 3 cm click sinà unà 1 enL 2,3 g viegt?

Sinnspruch.
Wie dein Gram dich quälen mag,
Warte nur noch einen Tag:

Morgen ist es besser.
Einen Tag und einen noch,
Endlich kommt die Hülse doch:

Morgen ist es besser, F. W. Weber.
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